

**ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ****ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 31/2008****ΑΠΟΦΑΣΗ 349/2008**

Στην Καλαμάτα σήμερα, **την 13<sup>η</sup> Αυγούστου 2008, ημέρα Τετάρτη και ώρα 13:00** συνέρχεται στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28 στην 31η/2008 συνεδρίαση η Δημαρχιακή Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 07-08-2008 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Παναγιώτης Ε. Νίκας, Δήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Δημαρχιακής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ. 1) Καμβυσίδης Ιωάννης, 2) Κουδούνης Αργύριος και 3) Πολίτης Δημήτριος.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ.: 1) Αλευράς Διονύσιος, 2) Κοσμόπουλος Βασίλειος και 3) Λαγανάκος Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης τα παρακάτω αναπληρωματικά μέλη της Δημαρχιακής Επιτροπής :

- α) από την πλευρά της πλειοψηφίας ο κ. Μιχαλόπουλος Σωτήριος, ο οποίος συμμετέχει στη συνεδρίαση αυτή, αναπληρώνοντας τον κ. Λαγανάκο Γεώργιο.
- β) από την πλευρά της μειοψηφίας οι κ.κ. Ηλιόπουλος Παναγιώτης και Μπάκας Ιωάννης, οι οποίοι συμμετέχουν στη συνεδρίαση αυτή, αναπληρώνοντας τους κ.κ. Αλευρά Διονύσιο και Κοσμόπουλο Βασίλειο αντίστοιχα.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 6ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

**Έλεγχος καταστάσεων εσόδων – εξόδων μηνών Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου – Μαρτίου – Απριλίου 2008, του Δήμου Καλαμάτας.**

Ακολουθώς ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στα υπ' αριθμ. πρωτ. 18078/30-7-2008, 18076/30-7-2008, 18456/5-8-2008 και 18455/5-8-2008 έγγραφα του Τμήματος Ταμιακής Υπηρεσίας του Δήμου με τα οποία υποβάλλονται καταστάσεις εσόδων – εξόδων των μηνών Ιανουαρίου, Φεβρουαρίου, Μαρτίου και Απριλίου 2008 αντίστοιχα, προκειμένου να ελεγχθούν από τη Δημαρχιακή Επιτροπή, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 48 παράγραφος 8 του από 17-05-1959 βασιλικού διατάγματος ' *Περί οικονομικής διοικήσεως και λογιστικού των Δήμων και Κοινοτήτων* ' (Φ.Ε.Κ. 114/59 τεύχος Α).

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Εμείς έχουμε να πούμε κε Δήμαρχε ότι τα οικονομικά του Δήμου δεν πάνε καλά. Αν δηλαδή δούμε σε σχέση με τον προϋπολογισμό που έχουμε διατρέξει το 1/3 της χρονιάς, υπάρχει πάρα πολύ μεγάλη στέρση στα έσοδα του Δήμου. Βέβαια εμείς είχαμε την πρόβλεψη να σας πούμε από την κατάρτιση και ψήφιση του προϋπολογισμού ότι ο προϋπολογισμός δεν έχει καμία σχέση με την πραγματικότητα. Αυτό δυστυχώς το πρώτο τετράμηνο μας το επιβεβαιώνει, δυστυχώς ξαναλέω πανηγυρικά. Υπάρχει μεγάλη στέρση εσόδων σε όλους τους τομείς. Το βασικότερο είναι ότι δεν υπάρχουν έσοδα από παραβάσεις τροχαίας λες και η πόλη κυκλοφοριακά πάει μια χαρά, δεν υπάρχουν έσοδα από καταστήματα, δεν υπάρχουν έσοδα από πουθενά. Έχετε μείωση της τάξης του 50%. Εάν δηλαδή ο προϋπολογισμός τρέξει με αυτή την ταχύτητα, μέχρι τέλος του χρόνου, θα έχετε ένα έλλειμμα γύρω στα 30.000.000. Άρα δηλαδή ο προϋπολογισμός σας θα έχει υλοποιηθεί στο 60%.

Το βασικότερο είναι ότι υπάρχει πρόβλημα και στα σχολεία. Βέβαια το είχατε πει και κατ' επανάληψη, αλλά κε Δήμαρχε η διαπίστωση είναι μία. Από κει και πέρα θέλω να μας πει τι θα γίνει ώστε το Σεπτέμβρη που πλησιάζει, τα σχολεία να είναι έτοιμα. Το «διαπιστώνουμε το πρόβλημα» δεν λέει τίποτα. Αυτό είναι δουλειά των ρεπόρτερς και των δημοσιογράφων.

Από κει και πέρα εμείς είμαστε εδώ πέρα για να παίρνουμε αποφάσεις και να δίνουμε λύσεις. Πιστεύουμε ότι η Δημοτική αρχή δεν ασχολείται με τα σοβαρά θέματα του Δήμου, ασχολείται με αλλότρια, ασχολείται με την επικοινωνία η οποία βέβαια καλή μπορεί να είναι, αλλά πρέπει να έχει και υπόβαθρο η δουλειά η οποία πρέπει να γίνει. Δυστυχώς έχει καλλιεργηθεί στον κόσμο μια άποψη που λέει ότι όλα θα διευθετηθούν, όλα θα λυθούν και αυτή η συνέπεια που υπήρχε τα τελευταία χρόνια ως προς την είσπραξη των εσόδων του Δήμου αποδεικνύεται πλέον στην πράξη ότι δεν έχει εμπεδωθεί και όχι μόνον δεν έχει εμπεδωθεί, έχει πλέον καταρρακωθεί στους πολίτες και γι' αυτό δεν πληρώνει κανένας. Αν συνεχίσετε έτσι, πιστεύω ότι όχι μόνον δεν θα υλοποιήσετε τον προϋπολογισμό . . %, αλλά θα έχουμε και σοβαρό πρόβλημα πληρωμών που ήδη έχετε. Γι' αυτό πιστεύω ότι πρέπει να λάβετε μέτρα εντατικοποίησης των υπηρεσιών ώστε να εισπράξουν τα έσοδα και δεύτερον, μια πρόταση που θα σας κάνουμε, μην προχωράτε σε δημοπρατήσεις έργων από δημοτικούς πόρους που δεν υπάρχουν αποδεδειγμένα πλέον. Εμείς βέβαια το καταψηφίζουμε.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Έχω την αίσθηση και την πεποίθηση ότι η τοποθέτηση του Παναγιώτη του Ηλιόπουλου έγινε προκειμένου να βοηθήσει τη Δημοτική αρχή σ' αυτό τον τομέα. Δηλαδή δεν έγινε για να ασκήσει κριτική, άλλωστε και τους τόνους που κράτησε ο Παναγιώτης, είναι κάποια λεπτά πράγματα που τα συγκράτησα, τα σημείωσα. Στην ίδια κατεύθυνση θα κινηθώ κι εγώ κε Δήμαρχε και θα πω λοιπόν προκειμένου να διευκολύνω, να βοηθήσω το έργο σας σε ότι αφορά την εισπραξη των εσόδων, ότι οι διαπιστώσεις που γίνονται όταν κοιτάξεις με μια μικρή προσοχή τους κωδικούς ανά μήνα σε ότι αφορά την εισπραξη εσόδων, είναι αυτές οι διαπιστώσεις τραγικές. Σε όλους τους κωδικούς. Τροχαίες παραβάσεις, τέλος παρεπιδημούντων, του 2%, κέντρα διασκέδασης, δεν ξέρω κι εγώ τι. Εάν ο Δήμος δεν εισπράξει κάποια χρήματα δεν θα μπορεί να λειτουργήσει. Υπάρχει βούληση από τη δική σας πλευρά να εισπραχθούν τα χρήματα; Αν υπάρχει βούληση, αφήστε τις υπηρεσίες να κάνουν τη δουλειά τους. Εάν υπάρχει βούληση από την πλευρά σας να εισπραχθούν τα οφειλόμενα, αυτά που μπορούν να εισπραχθούν τέλος πάντων γιατί είναι και κάποια άλλα χρήματα που δεν μπορούν να εισπραχθούν και ξέρουμε πολύ καλά ποια είναι αυτά, τότε να καταστήσετε υπεύθυνους τους υπηρεσιακούς παράγοντες του Δήμου ότι είναι υποχρεωμένοι να εισπράξουν τα έσοδα του Δήμου γιατί αν δεν εισπραχθούν αυτά τα έσοδα, τότε όπως επισήμανε ορθώς ο Παναγιώτης ο Ηλιόπουλος κινδυνεύετε να μην έχετε χρήματα να πληρώσετε τους προμηθευτές του Δήμου ή άλλες υποχρεώσεις. Κινδυνεύετε να έρχονται Χριστούγεννα – Πάσχα και να μην έχετε να καταβάλετε το δώρο στους εργαζόμενους, να μην έχετε να ανταποκριθείτε στις υποχρεώσεις που πρέπει να έχει ή έχει η Δημοτική αρχή, ο Δήμος Καλαμάτας γενικότερα.

Επομένως λοιπόν η τοποθέτηση που γίνεται από μας γίνεται για να διευκολυνθείτε. Δηλαδή σας ωθούμε με άλλα λόγια να πάρει εμπρός η μηχανή και σας κρούομε τον κώδωνα του κινδύνου. Γι' αυτό και κρατάμε τη στάση που κρατάμε. Δεν ξέρω εάν το πνεύμα μας έγινε αντιληπτό. Πιστεύω ότι έγινε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν. Το πνεύμα σας ασφαλώς έγινε αντιληπτό εάν το πνεύμα σας είναι να πείτε στους εργολάβους «μην παίρνετε έργα διότι δεν θα πληρωθείτε» και στους προμηθευτές του Δήμου «μη δίνετε είδη διότι δεν θα πληρωθείτε». Ο Δήμος είναι στην καλλίτερη κατάσταση που ήταν ποτέ και από άποψη νοικοκυριού και από άποψη ουσίας έργου και από άποψη στρατηγικής. Αλλά θα έρθει η ώρα να τα πούμε όλα αυτά.

Λοιπόν, θα ήταν καλλίτερη η κριτική σας, είμαι βέβαιος, αν μελετάγατε προσεκτικότερα τον φάκελο. Λοιπόν εγώ θα καταθέσω για τα πρακτικά ένα επίσημο έγγραφο και να το αμφισβητήσετε εάν μπορείτε, ότι οι εισπράξεις το 2007 ήταν καλλίτερες σε σχέση με το 2006, και οι εισπράξεις το 2008 είναι κατάτι καλλίτερες σε σχέση με το 2007. Ακούστε λοιπόν επίσημο έγγραφο το οποίο φέρει και υπηρεσιακή υπογραφή. Ζήτησα εγώ την άποψη της υπηρεσίας. Ακούστε λοιπόν:

Την περίοδο από 1<sup>ης</sup> /1<sup>ου</sup> , μιλάμε το ποσοστό σε σχέση με τα προϋπολογισθέντα: Το 2007 19,60 το 2008 20,60. Μέχρι 31/6 το 2007 27,86 το 2008 28,88.

Και να λάβετε υπόψη σας ότι σε σχέση με την περσινή χρονιά από το πανηγύρι της Υπαπαντής υπήρξε μείωση. 171.000 ευρώ το 2007, 58.000 ευρώ το 2008. Υπήρξε μείωση η οποία συνδέεται με την ομόφωνη απόφαση που πήραμε, ότι το πανηγύρι πρέπει να είναι συγυρισμένο και τακτοποιημένο και ο Δήμος έχασε 120.000 ευρώ, ζεστά χρήματα, τα οποία τα έπαιρνε κάθε χρόνο. Να λάβετε υπόψη σας ότι το 2007 πήραμε 120.000 από το πάρκινγκ. Πόσα πήραμε το 2008; Τίποτα. Γιατί έχουμε τη διαδικασία. Εκτός εάν κάποιος ή κάποιος συνάδελφος δημοτικός σύμβουλος ψηφίζει το πανηγύρι της Υπαπαντής να αλλάξει μορφή και στη συνέχεια έρχεται και μας κάνει κριτική γιατί χάσαμε 120.000 ευρώ από το πανηγύρι ή ψηφίζει να κινήσουμε τη διαδικασία για το πάρκινγκ, δεν νομίζω να υπάρχουν πολλοί στην Καλαμάτα που να κατηγορούν γι' αυτό τη Δημοτική αρχή και να μας λέει στη

συνέχεια «α, λείπουν και 120.000 ευρώ τα οποία τα εισπράξαμε το 2007 και το '06». Τι να κάνουμε; Είναι κάποιες αποφάσεις σημαντικές για την πόλη μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα που βραχυπρόθεσμα τις πληρώνουμε. Τι είναι καλλίτερο; Να έχουμε το πάρκινγκ και να το διαχειριστούμε ή να παίρναμε 120.000 ευρώ; Ε λοιπόν, 120.000 ευρώ από το πανηγύρι της Υπαπαντής, 120.000 ευρώ από το πάρκινγκ και υπάρχει και μία εμπλοκή στις διαφημιστικές πινακίδες, υπάρχουν προσφυγές επί προσφυγών με αποτέλεσμα να μην έχουμε πάρει χρήματα από τις μεγάλες διαφημιστικές πινακίδες το 2008. Αυτά λοιπόν είναι πραγματικότητες, είναι γεγονότα. Και αν αυτά τα 3 τα οποία τα παίρναμε κάθε χρόνο και εξηγώ γιατί δεν τα πήραμε φέτος, είχαν ενταχθεί, αν είχαμε πάρει και φέτος η κατάσταση λογιστικά θα ήταν εντελώς διαφορετική. Επί της ουσίας όμως είναι διαφορετική για τα συμφέροντα του Δήμου και τα υπηρετεί σε πολύ μεγαλύτερο ποσοστό.

«Κάνετε τίποτα ή δεν κάνετε τίποτα;». Ασφαλώς, πως δεν κάνουμε; Δεν κάναμε δεσμεύσεις, δεν παρεμβήκαμε στη φορολογική ενημερότητα, δεν έχουμε κινήσει τη διαδικασία των αναγκαστικών εισπράξεων; Τι άλλο μπορούμε να κάνουμε σε μία εποχή που είναι δύσκολα τα πράγματα για τον επαγγελματικό κόσμο; Δεν είναι η καλλίτερη εποχή, δεν έχει δηλαδή κάτι κάνει η Δημοτική αρχή για το οποίο μπορεί να υπάρξει φόβος ότι έδωσε εντολή στις υπηρεσίες «μη κινείτε τις σχετικές διαδικασίες», εμείς δεν κάνουμε τέτοια πράγματα, αυτά που προβλέπονται από το νόμο αυτά κάνουμε. Έχουμε δώσει εντολή για αναγκαστικές εισπράξεις. Δεν μπορεί να γίνει κάτι άλλο. Ότι προβλέπεται σε μία ευνοούμενη πολιτεία, γίνεται.

Λοιπόν επομένως κανένας δεν μπορεί να ισχυρισθεί ότι κάποτε εισπράττονταν τα οικοθεν και ότι σήμερα για κάποιους λόγους δεν τα εισπράττουν και τάχουμε παρατήσει. Τέτοια ηρωϊκή προσπάθεια και οργανωμένη δεν είχε γίνει ποτέ στο Δήμο. Είχε ο Δήμος διπλογραφικό σύστημα; Είχε κάθε τετράμηνο τα έσοδα και τα έξοδα να έρχονται να ελέγχονται, να τα βλέπουμε; Αλλά σας παρακαλώ ας γίνει, όχι επιλογή, ας ληφθούν όλα αυτά τα στοιχεία υπόψη πριν φτάσουμε σε συμπεράσματα.

Και σε αυτό το κεφάλαιο κλείνοντας να σας πω, ότι εμείς τους προμηθευτές τους πληρώνουμε σε 100 ημέρες και προμηθευόμαστε κατά την τσέπη μας και κατά το έχει μας και όχι μόνον τους πληρώνουμε αλλά και πληρώνουμε και προηγούμενους προμηθευτές, δεκαετίας προμήθειες οι οποίες έρχονται εδώ με δικαστικές αποφάσεις. Πληρώνουμε και τα δικά μας σε 100 μέρες και των προηγούμενων Δημοτικών αρχών όπου ψωνίζαμε διάφορα πράγματα χωρίς διαδικασίες και με αποτέλεσμα ο κόσμος να πηγαίνει στα δικαστήρια άκουσον - άκουσον φερεγγυότητα, να βγαίνουν αποφάσεις και να έρχεται ο λογαριασμός τώρα. Πολλά. Τρία εκατομμύρια περίπου χρέη προηγούμενων ετών τον προηγούμενο χρόνο πληρώσαμε. Δεν θέλω να περάσει το μήνυμα ότι αυτή η Δημοτική αρχή δεν θα είναι φερέγγυα, διότι θα είναι απολύτως φερέγγυα και στους εργολάβους και στους προμηθευτές. Και αν δεν υπάρχουν χρήματα για κάποιο έργο το οποίο χρηματοδοτείται από ιδίους πόρους, λέμε στον εργολάβο «σταμάτα, μη προχωράς». Έτσι; Δεν χρειάζεται να μας το υποδείξει κάποιος. Εμείς φέσια δεν βάζουμε. Φέσια βρήκαμε και προσπαθούμε να τα βγάλουμε από τον κοσμάκι.

Λοιπόν. Πάμε τώρα στα σχολεία. Τι θα γίνει από το Σεπτέμβρη αλήθεια με τα σχολεία; Όπου κάνουμε ρεπορτάζ και τέτοια πράγματα και διαπιστώσεις. Λοιπόν, όσον αφορά στις λειτουργικές. Έχουμε τα προϋπολογισθέντα να είναι 1,132 έχουμε πάρει δύο δόσεις 260 και 350 και περιμένουμε τη μεγάλη δόση του Σεπτεμβρίου για τα λειτουργικά.

Για τις επισκευές πράγματι υπάρχει πρόβλημα. Έχουν έρθει δύο δόσεις των 90.000 ευρώ αλλά δεν αρκούν για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που έχουμε στα σχολεία. Είναι λιγότερα τα προβλήματα διότι με τη φύλαξη των σχολείων δεν έχουμε αυτά τα οποία, βανδαλισμούς. Εγώ πήγα στον ΟΣΚ στην τελευταία μου επίσκεψη και τους έθεσα με

έμφαση το ζήτημα αυτό. Δηλαδή «εκτός από τα χρήματα που μας στέλνετε τακτικά για επισκευές σχολικών κτηρίων και έχουν έρθει μέχρι τώρα 90 + 90 ότι ο Δήμος έχει ανάγκη από επιπλέον χρήματα, από έκτακτη επιχορήγηση διότι τα τακτικά έρχονται, δεν φτάνουν όμως». Πήρα οδηγίες και έχω υποβάλει μελέτες για 8 σχολεία στο ΟΣΚ, μελέτες, μπορείτε να τις αναζητήσετε στην τεχνική υπηρεσία εκτός και αν και αυτό είναι ρεπορτάζ, προϋπολογισμού 795.000 ευρώ. Είμαι σε συνεννόηση με τον διευθύνοντα σύμβουλο του ΟΣΚ τον κ. Παταριά ώστε να εξευρεθεί τρόπος σχολεία τα οποία έχουν προβλήματα, προβλήματα που συνδέονται με την υγεία περισσότερο αλλά και με την ασφάλεια κάποια μικροπροβλήματα υπάρχουν, αυτά να αντιμετωπισθούν. Έχουν υποβληθεί μία σειρά από μελέτες για συγκεκριμένα 8 σχολεία της πόλης. Θα είναι θετική η αντιμετώπιση από πλευράς ΟΣΚ. Αφήστε τα λειτουργικά, μιλάμε για τις επισκευές. Οι επισκευές είπαμε το τακτικό έρχεται αλλά δεν φτάνει για να κάνουμε ουσιαστικές επισκευές.

Όσον αφορά στις τροχαίες παραβάσεις. Έχουμε μείωση των τροχαίων παραβάσεων. Κάθετη μείωση. Τώρα αυτό συνδέεται με το ότι ξαφνικά οι οδηγοί υπακούουν στους κανόνες οδικής κυκλοφορίας ή συνδέεται με κάτι άλλο; Είναι πάντως ένα γεγονός. Εμείς θα είμαστε εξαιρετικά χαρούμενοι να συνδέεται με τη συμμόρφωση των οδηγών με τον κώδικα οδικής κυκλοφορίας. Δεν συμβαίνει αυτό όμως. Και ένας προϋπολογισμός για παραβάσεις από ΚΟΚ που είχε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια, φέτος είναι εκτός πραγματικότητας πλέον αυτό το οποίο συμβαίνει με τις κλίσεις. Δεν μπορώ να σας πω εάν τηρείται η νομιμότητα γι' αυτό έχουμε λιγότερες κλίσεις, αρμόδιος είναι να απαντήσει ο διοικητής της τροχαίας επ' αυτού. Αλλά σε καμία περίπτωση εμείς δεν το αντιμετωπίζουμε αυτό, δηλαδή τις παραβάσεις του κώδικα ως μια διαδικασία είσπραξης και μόνο. Μακάρι ο κόσμος να μην κάνει παραβάσεις και να μη δίνει χρήματα. Δεν είναι και ότι το καλλίτερο.

Λοιπόν και να σας πω τώρα και το σοβαρότερο για τη μείωση των εσόδων. Τα πρόστιμα στα κέντρα διασκέδασης και όλα αυτά. Έχουμε ένα πράγματι υψηλό προϋπολογισμό και τα εισπραχθέντα είναι λίγα. Γιατί συμβαίνει αυτό; Λες και δεν ξέρετε όλοι γιατί συμβαίνει. Συμβαίνει διότι λόγω αναμονής της ρύθμισης και λόγω ρύθμισης των οφειλών σύμφωνα με τις διατάξεις του 3649, ένα πεντάμηνο ολόκληρο δεν είχαμε εισπράξεις είτε γιατί περιμένανε, είτε γιατί ήρθε ο νόμος και γίνανε ρυθμίσεις. Δηλαδή θα μπορούσαμε να έχουμε; Τι λέτε εσείς; Αν ήταν μια κάποια άλλη Δημοτική αρχή εδώ η οποία ήταν ποιο καπάτσα, ποιο οργανωμένη, θα μπορούσε να έχει εισπράξεις όταν είχαμε αναμονή του νόμου για τις ρυθμίσεις και στη συνέχεια τις ρυθμίσεις;

Αυτά λοιπόν είναι πραγματικότητες τις οποίες σας λέω, το συγκεκριμένο έγγραφο υπογράφεται από τη διευθύντρια διοίκησης – οικονομίας την κα Ηλιοπούλου Γεωργία και κατατίθεται στα πρακτικά.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Δεν μπορείτε να χρησιμοποιείτε κατά τη δοκούν την υπηρεσία. Όταν υπάρχει ένα υπηρεσιακό έγγραφο. . .

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μια στιγμή, δεν θα σας πω τίποτε άλλο, κατατίθεται στα πρακτικά. Πάρτε το και αμφισβητείστε το αν. . . Εγώ θα χαρώ να το ανατρέψετε ένα επίσημο έγγραφο που να αποδεικνύει ότι ο Δήμος κάνει ότι είναι δυνατόν στα πλαίσια της νομιμότητας για την αύξηση των εισπράξεων.

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ξέρετε που οφείλετε το ότι εισπράτουμε λιγότερο από τα αμάξια και τις παραβάσεις; Εφόσον ελευθερώσαμε το πάρκινγκ και μπαίνουν 2.000 αμάξια μέσα. Όταν το είχαν δεσμεύσει κύριοι δεν πήγαιναν και κάναν σαμποτάζ και παρκάρανε παράνομα.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Καταρχάς κύριε Δήμαρχε να δούμε κάτι. Όταν υπάρχει ένα υπηρεσιακό έγγραφο. . .

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν ακούγεται τι λέει.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Έχουν σταματήσει τα διπλοπαρκαρίσματα; Βγες έξω να δεις αν μπορείς να κυκλοφορήσεις. Βγες έξω να μας πεις.

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ: Τι μας λέτε τώρα βρε Παναγιώτη, τα αδιόρθωτα που κάνατε;

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Μακάρι να κάνετε κι εσείς τα μισά.

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ: Τώρα είμαστε 30 χρόνια Δημοτικό Συμβούλιο. .

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Όσα χρόνια και να είστε δεν λέει τίποτα.

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ: . . . τι κάναμε, και ερχόσαστε να κάνετε παρατηρήσεις σε εμάς γιατί θέλετε το καλό μας; Θέλετε το καλό μας; Και μας ωθείτε πώς να καλύτερέσουμε το Δήμο; Όσο είναι ο κ. Νίκας Δήμαρχος είναι τυπικός, είναι ηθικός. . .

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Κε Δήμαρχε νομίζω ότι προεδρεύετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μιχαλόπουλε!

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ: Έχω δικαίωμα να πω κι εγώ κε Δήμαρχε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Με τη σειρά.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Εδώ δεν είναι. . .

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μας λέει για τα πρόστιμα ο κ. Ηλιόπουλος. Εφόσον πήγαιναν 4 αμάξια και ο κούκος 5 στο πάρκινγκ και το ελευθέρωσαν και πάνε 2.000 αμάξια, δεν θα έχουμε λιγότερα πρόστιμα;

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Δεν θα απαντήσω σ' αυτά που λέει ο αγαπητός Σωτήρης. Εγώ θέλω να πω τούτο. Όταν υπάρχει ένα επίσημο έγγραφο από την κυρία Ηλιοπούλου που είναι διευθύντρια του τμήματος οικονομικών κε Δήμαρχε η δικαιολογία λέει ότι πρέπει να λαμβάνουν υπόψη από πριν. Αυτό που κάνετε είναι απαράδεκτο δεοντολογικά τουλάχιστον. Υπάρχει έγγραφο. . . Όταν το χρησιμοποιείτε, πρέπει τουλάχιστον για να μπορέσω εγώ να τοποθετηθώ επάνω στο έγγραφο έπρεπε να έχω λάβει υπόψη. Εκτός και αν δεν σας ενδιαφέρει, που αυτό αποδεικνύεται ότι δεν σας ενδιαφέρει απλώς υπό την πίεση των αριθμών βάλανε και βγάλετε αυτά τα στοιχεία τα οποία θα τα δούμε. Από κει και πέρα αν εσείς πιστεύετε ότι το κυκλοφοριακό της πόλης λύθηκε και λόγω του πάρκινγκ και η κυκλοφορία της πόλης είναι αυτή που πρέπει, εμείς σας την χαρίζουμε αυτή την πόλη. Δεύτερον. Πρέπει να ξεκαθαρίσουμε κάτι και με την αστυνομία. Εγώ το έχω βάλει και ξανά, και θα το βάλει και ξανά και με την τροχαία. Είναι αδιανόητο η τροχαία να μη διαθέτει έναν άνθρωπο να αστυνομεύσει την Αριστομένους και τη Ναυαρίνου. Δεν ζητάμε άλλον. Η Καλαμάτα έχει το μισό πληθυσμό της Μεσσηνίας. Η τροχαία έχει 12 – 13 ανθρώπους, δεν μπορεί να μη διαθέτει έναν στην πόλη. Άρα λοιπόν η υπεκφυγή της τροχαίας για να μην πω κάτι ποιο βαρύ ας είναι και συνονόματός μου ο διοικητής, είναι έξω από κάθε λογική και σ' αυτό ο Δήμαρχος πρέπει να παρέμβει. Εγώ δεν είμαι υπέρ των κλήσεων αν και με έχουν

τρελάνει στις κλήσεις, αν ρωτήσετε κάτω 2 με 3 το μήνα αλλά από κει και πέρα όμως η πόλη δεν έχει λειτουργία όπως θέλουμε και όπως πρέπει να είναι.

Από κει και πέρα αν στα έσοδα έχετε τέτοιες αποκλίσεις σε διάφορους κωδικούς το 1000% και είναι για σας εξαιρετικά, εμείς έχουμε τις επιφυλάξεις μας και τις οποίες θα εκφράσουμε αφού δούμε και το έγγραφο της διευθύντριας.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: 'Ηθελα να συμπληρώσω κι εγώ σ' αυτά που είπε ο Παναγιώτης περί τροχαίας και αστυνόμευσης στη Ναυαρίνου. Ναι μεν ανοίγει λίγο το θέμα αλλά είναι πολύ σοβαρό. Την προηγούμενη εβδομάδα μπροστά στα μάτια μου σχεδόν χρονικά έγινε ένα επεισόδιο μεταξύ αλλοδαπών. Εκεί πέρα στη παιδική χαρά στη Ναυαρίνου. Νωρίτερα πέντε λεπτά είχα περάσει από την απόληξη της Κρήτης στη Ναυαρίνου. Εκεί ήταν δύο περιπολικά λοιπόν της τροχαίας, δύο μηχανές της τροχαίας και προφανώς έλεγχαν και ορθώς, έκαναν τη δουλειά τους οι άνθρωποι, για το αν φοράμε ζώνες, αν έχουν κράνη τα μηχανάκια κλπ και ποιο πέρα γινόταν αλαλούμ στη Ναυαρίνου. Για πολλούς αποτελεί ανέκδοτο η αστυνόμευση της Ναυαρίνου και παρακαλώ πολύ να τονισθεί και να αναλάβουν τις ευθύνες τους οι αρμόδιοι. Δεν υπάρχει αστυνόμευση στη Ναυαρίνου. Δεν υπάρχει. Και υπάρχει πρόβλημα. Αυτό είναι το πρώτο. Έτσι με την ευκαιρία να το θέσω.

Ο κ. Δήμαρχος μάλλον με βάση την τοποθέτηση που έκανε δεν αντελήφθη το πνεύμα της τοποθέτησης της δικής μας. Κύριοι συνάδελφοι αγωνιούμε σε ότι αφορά την είσπραξη των εσόδων. Πιστέψτε μας. Και αυτή την αγωνία εκφράσαμε με τα επιχειρήματα που εκφράσαμε. Σε ότι μας αφορά κε Δήμαρχε ως συνδυασμός και προσωπικά εμένα, ήμουνα και είμαι κατά της εμποροπανηγυρης με τον τρόπο που γινότανε και χαλάλι αν ο Δήμος έχει απώλειες εσόδων της τάξεως των 120.000 ευρώ.

Ήμουνα και είμαι κατά της ιδιωτικοποίησης του πάρκινγκ αν και τώρα με τη δημοτική αστυνομία χρειάζεται να μπει ένα συμβολικό τέλος εισόδου, τέλος πάρκινγκ γιατί γίνεται το αλαλούμ, γίνεται το έλα να δεις. Και υπάρχουν δεκάδες, να μην πω παραπάνω, που έχουν βρει το πάρκινγκ ως μια μάνδρα παλιών αυτοκινήτων. Να το χρησιμοποιήσει ο Δήμος, να το αξιοποιήσει ο Δήμος. Πρέπει να μπει μία τάξη. Πιστέψτε με ο καθένας μπαίνει και παρκάρει όπως θέλει, πιάνει 2 – 3 θέσεις. Πρέπει ένα τίμημα συμβολικό με χρονοχρέωση. Το θέλεις κύριε 24 ώρες το 24ωρο, το θέλεις να το έχεις συνέχεια για ένα μήνα, για έξι μήνες; Θα πληρώσεις, ένα ποσόν θα το πληρώσεις, μόνον και μόνο να μπει μια τάξη. Τα λέμε αυτά εμείς που ανήκουμε σε συνδυασμούς της μειοψηφίας, ενώ έπρεπε να λέμε άλλα για να δημιουργούμε εντυπώσεις και να κάνουμε λαϊκισμό. Όχι, δεν τα λέμε αυτά τα πράγματα, λέμε ότι για να μπει μια τάξη στο πάρκινγκ πρέπει να μπει και ένα συμβολικό τίμημα. Δεν λέω στο ύψος που το είχε η ΠΑΝΤΕΧΝΙΚΗ, αλλά να υπάρχει ένα τίμημα ώστε ο άλλος που μένει 200 μέτρα ποιο κάτω, να έρχεται με τα πόδια στη κεντρική πλατεία, δεν χρειάζεται να πάρει το αυτοκίνητό του για να πάει να αγοράσει τσιγάρα.

Περί προστίμων ο λόγος του κώδικα οδικής κυκλοφορίας μιας και τέθηκε. Εδώ έχω του Απριλίου τη βεβαίωση είσπραξης εσόδων. Παραβάσεις ΚΟΚ. Πόσα εισπράχθηκαν κε Δήμαρχε; 274,02 ευρώ. Λέτε ότι αυξήθηκαν τα έσοδα.

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ: (Δεν ακούγεται τι λέει).

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Κε συνάδελφε θα περιμένω με ευχαρίστηση να ακούσω την τοποθέτησή σου γιατί ξέρω ότι θα είναι αεράτη. Να την πεις, εγώ θα σε απολαύσω πάντως.

Λοιπόν, λέτε ότι αυξήθηκαν τα έσοδα. Ε, μία περίπτωση έτσι γρήγορα – γρήγορα το κοιτάξα τον πίνακα, αυξήθηκαν τα έσοδα ναι, εισέρευσαν στα ταμεία του Δήμου 500.000 ευρώ για το κέντρο χορού που άλλες χρονιές δεν είχαν εισρεύσει. Και υπάρχουν και άλλα τέτοια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: . . . το έγγραφο σε 1 – 2 καλές εφημερίδες, νομίζω χθες και προχθές είδα κάποια δημοσιεύματα τα οποία ήταν από τη μελέτη του φακέλου, παραξενεύτηκα κι εγώ για κάποια σχόλια και ζήτησα από την υπηρεσία, το τελευταίο είναι σήμερα, «σας παρακαλώ λέω, επ’ αυτών που γράφονται και θίγονται, θέλω την υπηρεσιακή άποψη».

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: (Δεν ακούγεται τι λέει).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν δίνουν οι διευθυντές απάντηση στις εφημερίδες ούτε οι προϊστάμενοι. Επί όλων αυτών θέλω την επίσημη άποψη της υπηρεσίας, την καθαρά υπηρεσιακή άποψη και όχι την πολιτική. Και αυτό το κάνω σε οτιδήποτε δημοσιεύεται, είτε είναι πράσινο, είτε είναι καθαριότητα «Τι γίνεται εδώ πέρας; Έχουμε δίκιο; Τι λες εσύ; Τι έχουμε, γιατί καθυστερούνε; Τι συμβαίνει;» Πάντοτε γίνεται αυτό, πάντοτε γίνεται, ξεκινώ κάθε πρωί με τα αποκόμματα των εφημερίδων, τι συμβαίνει, τι αφορά το Δήμο, εάν έχουν δίκιο αυτά τα οποία γράφουν ή δεν έχουν δίκιο. Δεν σημαίνει ότι όλα αυτά τα οποία γράφουν ότι είναι και σωστά κατά ανάγκη, αλλά πρέπει να τα ελέγχουμε. Αυτό ήταν το ερέθισμα και τίποτε άλλο. Δεν ήρθα εγώ εδώ για να . . .

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: (Δεν ακούγεται τι λέει).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα το θέμα είναι το εξής, άλλη είναι η ουσία της συζήτησης. Εάν είναι το περιεχόμενο αληθές των αγορεύσεων μας εδώ. Έτσι; Αυτό είναι το θέμα. Δεν είναι το θέμα εάν ο Δήμαρχος δικαιούται να ζητήσει υπηρεσιακή εξήγηση για κάτι το οποίο γράφεται. Γι’ αυτά λοιπόν τα οποία είπαμε και να τα χρησιμοποιεί και όλα. Εκείνο το οποίο πρέπει να ζητείται από τη Δημοτική αρχή είναι να λειτουργεί το διπλογραφικό σύστημα όπως λειτουργεί, να είναι σωστές οι εγγραφές μέσα ώστε να μπορούμε να κάνουμε και τον έλεγχο και την κριτική μας. Λοιπόν αυτή είναι η απάντηση και σε όσα γράφθηκαν και όσα ειπώθηκαν εδώ, και δεν υπάρχει κανένας φόβος για το Δήμο, βεβαίως είναι δύσκολα τα οικονομικά για όλους τους δήμους της χώρας, εγώ όμως θα περίμενα εδώ να γίνουν συγκεκριμένες προτάσεις για τον τρόπο με τον οποίο θα βελτιώσουμε τα οικοθεν έσοδα. Πως μπορεί να γίνει αυτό, υπάρχει άλλος τρόπος από την αναγκαστική είσπραξη και από τη δέσμευση; Υπάρχει κάποιος άλλος τρόπος; Αυτό είναι το προσωπικό το οποίο έχουμε το οποίο βεβαίως καταβάλει προσπάθειες οι οποίες προσπάθειες έχουν τα αποτελέσματα τα οποία έχουν. Δεν μπορούν να αλλάξουν τα δεδομένα από τη μια στιγμή στην άλλη.

Αυτά που λέτε για την τροχαία, εντάξει υπάρχει και ο αντίλογος σχετικά με την επάρκεια σε προσωπικό. Εγώ δεν θέλω να πω και ως Δήμαρχος θέλω να συνεργαζόμαστε με την ΕΛΑΣ και την τροχαία. Εκείνο για το οποίο εγώ θα απολογούμαι και η πλειοψηφία απολογείται είναι αν από το Σεπτέμβρη με 15 δημοτικούς αστυνομικούς και μετά την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου όπου εκχωρούνται ο έλεγχος της στάσης και της στάθμευσης στη δημοτική αστυνομία εάν από 1<sup>ης</sup> Σεπτέμβρη η κατάσταση είναι αυτή που είναι σήμερα, τότε θα πρέπει να απολογηθώ. Πράγματι τότε πρέπει να απαντώ στον κ. Μπάκα για τα έξοδα μισθοδοσίας, για το τι αξία έχει αυτός ο νέος θεσμός, η νέα διεύθυνση. Τότε πράγματι και εκείνο το οποίο θέλω να σας πω με κάθε βεβαιότητα, ότι η κατάσταση στη στάθμευση και στην κυκλοφορία στην πόλη θα είναι εντελώς διαφορετική από το φθινόπωρο. Να περιμένετε και θα το δείτε αυτό.



Το άλλο το οποίο θέλω να σας τονίσω είναι για το πάρκινγκ. Για το πάρκινγκ έχει τελειώσει η μελέτη και σε διοικητικό – οικονομικό επίπεδο, συγνώμη για την ελεγχόμενη στάθμευση δεν λέω για το πάρκινγκ, και σε επίπεδο τεχνικό. Την άλλη εβδομάδα θα πάρουμε την πρόταση από το Ζέκκο, δηλαδή για ποίους δρόμους. Και με τις διαδικασίες έχουμε προχωρήσει και μ' αυτές και πως θα ελέγχεται. Ο σύγχρονος τρόπος ηλεκτρονικού ελέγχου είναι πάρα πολύ απλός, μπορείς με ένα μηχανάκι να ελέγχεις μια γραμμή ολόκληρη οχημάτων αν έχουν πληρώσει ή δεν έχουνε. Θα είναι πολύ μικρή η συμμετοχή του κόσμου. Όσον αφορά δε το πάρκινγκ, μετά τις μάχες που έχουμε κερδίσει μέχρι τώρα και θεωρώ τις χαρήκαμε όλοι, υπάρχει η μάχη του Νοεμβρίου, είναι η μεγάλη μάχη του Νοεμβρίου, προσδοκούμε ότι θα είναι υπέρ των απόψεων του Δήμου, δηλαδή του κόσμου και από κει και πέρα θα προχωρήσουμε και στο χώρο αυτό που για την Καλαμάτα έχει ειδική σημασία. Είναι χώρος πάρκινγκ αλλά είναι και χώρος πολιτικής προστασίας όπου πρέπει να σημειωθούν χώροι και να τοποθετήσουμε και τις αναγκαίες υποδομές για την προστασία του πληθυσμού. Αυτά όλα θα γίνουν μέσα στο φθινόπωρο. Να πω όμως και για δεύτερη φορά, δεν θεωρώ ότι το εννοούσαν οι συνάδελφοι, δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα με τους προμηθευτές, δεν θα υπερβαίνουμε τις 100 ημέρες και κανένα πρόβλημα με τους εργολάβους. Αν υπάρξει πρόβλημα, θα σταματήσει το έργο, δεν πρόκειται να φεσώσουμε κανέναν.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Κε Δήμαρχε είναι σκόπιμο να σας πω ότι στη διαδικασία της αναγκαστικής είσπραξης εμείς έχουμε συμφωνήσει και συμφωνούμε και τώρα.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Δεν ακούγεται τι λέει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα σας πω.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Αντί να στέκεται απέναντι ο Παναγιώτης ο Ηλιόπουλος και να κουνάει παντιέρες και να λέει «κακώς εισπράττετε από τους επαγγελματίες και κακώς τους κυνηγάτε γιατί είναι δύσκολες οι εποχές και το εκείνο και το άλλο», τι λέει; Σας διευκολύνει. (Συνεχίζει αλλά δεν ακούγεται).

ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ: Έχουν γνώση οι φύλακες κύριε συνάδελφε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ έχω πει. . . Όχι. Κε Μιχαλόπουλε, ακούστε. Όχι, δεν έχουμε εμείς τη γνώση, όλοι έχουν γνώση και εμπειρία, εγώ έχω πει πάντοτε ότι ο Δήμος είναι ένα σύνολο όπου ο καθένας έχει ένα ρόλο και η πλειοψηφία και η μειοψηφία έχει το δικό της ρόλο για την πορεία του Δήμου. Πάντοτε εμείς επιζητούμε προτάσεις και θέσεις και ποτέ δεν έχουμε πει ότι οι μειοψηφίες δεν κάνουν δημιουργικά τη δουλειά τους. Δεν το έχουμε πει ποτέ. Και στις ποιο ακραίες αντιπαραθέσεις μας πάντοτε με σεβασμό προσεγγίζουμε και τις απόψεις και τις θέσεις. Ποτέ δεν τόχουμε πει. Άλλωστε το να πηγαίνει ο Δήμος καλά, αν πηγαίνει ο Δήμος καλά μπορεί να οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στη πλειοψηφία αλλά έχει και συμμετοχή και η μειοψηφία. Το ίδιο και αν δεν πηγαίνει καλά. Άμα αρχίσουμε εδώ πέρα όπως γίνεται σε κάποια Δημοτικά Συμβούλια και δερνόμαστε και κραυγάζουμε και γίνονται ότι έγιναν σε γειτονικούς μας Δήμους, είναι βέβαιος ότι θα την πληρώσει ο Δήμος.

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: (Δεν ακούγεται τι λέει)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάντα γίνεται. Και στις καλές γίνεται και σε μεγάλες επιτυχίες για το Δήμο της Καλαμάτας όπως είναι το θέμα του πάρκινγκ ποτέ δεν προσπάθησε, θα μπορούσε να το κάνει, να τις πιστωθεί η Δημοτική αρχή.

Η Δημορχιακή επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη της τις διατάξεις του άρθρου 48 παράγραφος 8 του από 17-05-1959 βασιλικού διατάγματος ' 'Περί οικονομικής διοικήσεως και λογιστικού των Δήμων και Κοινοτήτων' ' (Φ.Ε.Κ. 114/59 τεύχος Α), την ΚΑΤΑψήφιση της πρότασης από τους κ.κ. Ηλιόπουλο Παναγιώτη και Μπάκα Ιωάννη, κατά πλειοψηφία,

### **Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι**

**Αποδέχεται τα αναγραφόμενα στις καταστάσεις εσόδων – εξόδων των μηνών Ιανουαρίου, Φεβρουαρίου, Μαρτίου και Απριλίου 2008, του Δήμου Καλαμάτας.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

#### **Η ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

##### **Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Παναγιώτης Ε. Νίκας

##### **ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
2. Καμβουσίδης Ιωάννης
3. Κουδούνης Αργύριος
4. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
5. Μπάκας Ιωάννης
6. Πολίτης Δημήτριος

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα 25 Αυγούστου 2008  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΗΣ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ε. ΝΙΚΑΣ  
(ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)